

но в виду того, что вопрос этот пока — в силу других общегосударственных требований — остается открытым, то естественно, само общество должно восполнить этот временный пробел и ослабить гнетущую нужду студенчества, неудержимо стремящегося к свету, к знанию.

Сборы пожертвований в обществ. преимущественно идут на уплату за слушание лекций, когда эти деньги могли бы сильно пригодиться на жизненные нужды бедняка. Это правда, ум, горькая правда, с которой обстоит, однако, приходится считаться.

Факт безопасности остается **непоколебимым**. И общество в силу вещей должно взять на себя эту обязанность.

Но было бы странно извращать всю тяжесть на томское общество. Томский университет есть истинный расадник знаний всей Сибири, питомцы его в качестве врачей должны служить всей стране. Вот почему необходимо образованное общество, которое, имея развитее по всей Сибири, собирало бы отовсюду пожертвования и шло бы своим отъездом.

Уны, между обществом и студенчеством замечается какая то брешь, какое то явно выраженное взаимное недоразумение и непонимание. Мы не беремся судить, как она образовалась, и кто виноват. Правление общества вспомоществования может проиницировать энергию лишь тогда, когда оно видит сочувствие общества... А когда за один год из ста есть человек, употребляющий 60, когда в зале сидят искомые скачущие лица и председатель ждет не дожидается 1-го, чтобы иметь возможность открыть заседание, нельзя сказать, чтобы **отомлено было все, что возможно**. Председатель г. Гиларов сдвигал возмание горничные, без всяких слов, которые могли бы кого нибудь обидеть, однако, мало кто заинтересовался **узнать раз в год**, что для студентов сдано. Ить сомнения, что отдаленная линия глубоко симпатично относится к студентам, и безумно им помогают; качество выдвигало и способно выдвинуть на одного филантропа и жертвователя; точно также обязанность участия в этом важном деле лежит далеко не меньше и на бывших питомцах университетов, видневших и, быть может, на себе испытавших жизнь обделенного студента...

Есть еще контингент людей, которые относятся к бедному студенчеству с состраданиями, смотря, как на тяжелую, несвою обузу. В своем деле, как можно было, не красяся, проиницируют такую тягучую: **«томский университет есть университет, а какой то филиантропический прирост (82% нуждающихся во всем)»**. Только чувствуя за спиной хлопны бесстрастного и неразвита района, можно выбросить такие пошутственные слова...

Как! **Россия** именно тьма и гордится, что открыла широкий доступ к образованию и дворянам, и разночинцам, и бояркам, и беднякам, а молодежи не хватает: хорошо расчитайте свои силы, прежде чем явиться сюда или пропсе: не суйся, бедняк, к знанию и свету высшего образования—это ударь пеньюрью и богатей, как кареты и иппитский бокал шампанского!.. Сколько даровитых и гениальных людей—синовей помещиков, дичков и мещан—вышла русская школа, сдвывая их украшением своей родины... О, на них не смотри, как на обитателей прита: калык и нищих, бродяг и малолетних преступников! Надь их бедностью не глумились, их гордость и самолюбие не топтали не грязь, как вот уже 2 недѣли подвергается глумлению томское студенчество!

Не сладко будет нуждающемуся студенчеству принять теперь помощь. Она проинициана «полемическим жалом» бороисичем, горечью обиды и незаслуженных оскорблений.

Этот «студенческий» эпизод составит одну из **нормальных** страниц нашей журналистики. Туть оскорблены не только студенты в молчаливой гордости нужды своей, но и наши лучшие благороднейшие традиции: поддержка и уважение к тину русского **ассоциативно** студенчества.

Туть брешь дерзав выведет студенту. Видна, ступай к себе дома в пономари, здесь мѣсто не для тебя, а для больше счастливых и зажиточных. Дик!

Лемб.

Наброски.

Нѣсколько слов по поводу воскресного фельетона «Сибирский Вѣстник».

Моя вѣтвие наброски о горожском благоустройствѣ донесъ иному Невидимку изъ «Сиб. Вѣстника» до такого умоображенія, что онъ разразился по моему адресу неприличною бранью.

Но мнѣию этого господина, Викт. Линдинъ сдѣлался «большой свиней» только потому, что въ гразъ томскихъ улицъ топнутъ не только люди, но и коровы.

Какъ вамъ нравится, господа, эта своеобразная логика?

Тутъ какъ въ огородѣ «Сибирского Вѣстника» растетъ бузина, то въ Киевѣ... подавался костью любимымъ дядько Невидимки.

Замѣтки по поводу томской грязи полна была въ течение полутора мѣсяцевъ горожская хроника «Сибирского Вѣстника», грязь полна и фельетона Невидимки, по вѣдь, не утверждаю же я, что неск. «Сибирский Вѣстникъ» представляетъ собой свиней хлѣвъ.

Но утверждаю, по 1-хъ тому, что не хочу грѣшиться противъ логики, а по 2-хъ и потому, что, уважая читателя, не допускаю въ печати такого неприличного тона.

Викт. Линдинъ.

Театръ и музыка.

Поставленная въ воскресенье, 13 октября, П. А. Корсаковымъ новая драма Эдмонда Ростана «Принцесса Греза» (Princesse Lointaine), явилась довольно яркимъ образчикомъ символистическаго творчества, служатъ нагляднымъ доказательствомъ, что символизмъ, какъ новое движеніе въ области поэзіи, представляетъ собой явленіе болезненное и ненормальное.

Въ пьесѣ порядочно мѣшается очень туманныхъ монологовъ на тему о «высокой любви, какъ высшей правдѣ», но съ ней и нѣсколько поэтическихъ мѣстъ, написанныхъ авторомъ, очевидно, въ моменты пребыванія на землѣ, куда онъ время отъ времени спускается утомянный долговременнымъ пребываніемъ въ туманныхъ высяхъ идеальнаго міра. Въ числу такихъ мѣстъ сдѣлають отъ себя расказъ Бертрама о вынесеніи въ пути страданій, любовная сцена съ Мелисандрой и сцена смерти Жофруа.

Сцены пьесы были довольно прилично. Хоронъ былъ въ роли Бертрама г. Яновъ. Артисту салуется только серьезно поработать надъ своей манерою. Неудра была въ роли Мелисандры и г-жа Андреева, которой особенно удалась сцена объясненія съ Бертрамомъ въ третьемъ актѣ и послѣдній актъ. Титченъ былъ въ роли гнущаго гунца Скариачико г. Владимировъ, г. Покровскій провалъ роль Жофруа очень слабо. Въ его исполненія Жофруа явился какимъ то страдающимъ старческой немощью вытормока, а не молодымъ, увлекающимся даже и на смертномъ одрѣ поэтомъ. Роль эту сдѣлалось называть глупо, а въ артисту на роли простакана. Неудачно и неловко прошли и народныя сцены, требующія болѣе тщательной репетиціи.

Послѣ капитальной пьесы шла поставленная для дебюта новая прихвальный артиста г-жи Журиной и того же г. Покровскаго хорошею шутка Бабачево «Школьная пора». Прошла она очень неудро, хотя могла бы быть и лучше, если бы г-жа Журина меньше возводилась при первомъ дебютѣ, а г. Покровскій вѣсь бы въ исполненіи Стены искомое болше чужда мѣры. Тѣмъ не менѣе, въ общемъ артиста трушна г. Корсакова сдѣлалъ, кажется, очень дѣльное пріобрѣтеніе.

Викт. Линдинъ.

Письмо въ редакцію.

Милостивый государь, г. редакторъ! 25 с. м. я получилъ изъ Томска письмо безъ адреса и фамилии, подписанное «Томскій обыватель». Не имея такихъ образовъ возможности отвѣтить прибывшему къ чьему многихъ другихъ новому корреспонденту и не желая остаться перекъ нимъ неизвѣстными, я рѣшился отвѣтить ему черезъ вашу уважаемую газету, расчитывая, что помѣститъ въ ней отвѣтъ мой вы не откажетесь.

Новый корреспондентъ мой, по фѣтской ли то наивности, или по крайней же простотѣ, никакъ не можетъ понять, почему именно я счелъ нужнымъ напечатать помѣщенное въ 3-хъ номерахъ вашей газеты объявленіе о моей новов въ Петербургѣ квартирѣ. Это непониманіе, къ сожалѣнію моему, видно, какъ видно, совѣсь съ тогда и онъ, вѣдь то того, чтобы спросить меня просто, если уже это такъ его интересовало, о причинахъ подобнаго объясненія, начинаеть въ письмѣ своемъ надъ отнимъ приравнивать, глумиться, почему то приравниваетъ меня къ Бобчинскому и наконецъ, что всего уже лучше, посылаетъ письмо свое на мой же счетъ. Онъ не нажался на концертъ марки, а тѣмъ самымъ заставляя меня расплачиваться заѣсь, при полученіи, и даже двойнѣй. Все это вы увидите изъ прилагаемыхъ при семъ писемъ его и концерта, въ которомъ онъ прислано.

Выбравши отнимъ *soloist* «томскихъ обывателей» способъ нести и переслать свою корреспонденцію наводитъ меня на мысль, что онъ принадлежить къ числу жалкихъ недучекъ, которому крайне хочется поведать, что и онъ почитается, читалъ даже Гоголя, да уметь кое что еще и написать. А такъ какъ въ печати

писать пока не рѣшается, убежденный, что такъ подобныхъ сочиненій не принимаютъ, то поэтому счелъ за лучшее начать свое литературное поприще съ безименныхъ, пасквилейныхъ писемъ.

Жалью яному, ставшаго на такой неправильный путь, и вѣсьтъ съ тѣмъ желая развѣрнуть, какъ видно, криво записанъ въ голубой его негодуйнѣ относительно причинъ пачетанія моего адреса, я считаю нужнымъ высказать слѣдующее: 1) Волей, неполей, въ интересахъ другихъ, а не своихъ, не смотря на мою старость, вода довольно болшую корреспонденцію и долую много писемъ, я, переимѣнивъ квартиру, въ которой останавливался 25 лѣтъ (1871—1896гг.) естественно считалъ необходимымъ сдѣлать известнымъ дѣла всѣхъ, кто могъ имѣть ко мнѣ какому нибудь надобности, новый мой адресъ. А такъ какъ болшая часть писемъ и телеграммъ получалась мнѣ въ Сибирь, и по преимуществу изъ Томска, то вотъ я и объявилъ объ этомъ въ болше распространенной нашей газетѣ. Не смотря однако же на это, сила многолѣтней привычки къ прошлому адресу такъ велика, что нынѣ, прѣбывая здѣсь, Петербургъ и желая видѣться со мною, многоуважаемый А. Ф. Жидаль съ трудомъ повторялъ одному своему знакомому, что я переимѣнилъ квартиру, и прѣхалъ ко мнѣ на коную. Да и наша уважаемая газета, хотъ въ ней и напечатано трехкратно мое объявленіе, всекакъ высматриваетъ по прежнему адресу и приходитъ ко мнѣ, какъ увидите это изъ прилагаемыхъ съ наклепаннымъ зѣсь, о новомъ адресѣ, почтовыми пометками. 2) Впрочемъ, мой вынѣй корреспондентъ не зналъ или не понималъ всего неприличія вѣсь такую, да еще на чужой счетъ, корреспонденціи. Причину отправки писемъ безъ подписи, какъ думаю и, да вѣроятно мнѣию это раздѣлите вы и читатели, можно развѣснить только двумя: или носенная фамилия такъ гадка, что ее даже стыдно и подписать, или же содержаніе писемъ такъ худо, что подъ нимъ стыдно подписать хороную, доставшуюся по наследству, фамилию. Другихъ толкованій быть не можетъ: въ писемъ вы не можете быть употреблено такыхъ, какъ въ литературѣ, анонимовъ. Опредѣленіе же того, какъ нужно назвать распоряженіе чужимъ карманомъ—предоставлю самому корреспонденту; и 3) Выше я называлъ его «*soloist* томскій обыватель», основываясь на его же словахъ. Въ писемъ своемъ онъ благодаритъ меня, между прочимъ, за то, что объявленіе мое дадо ему возможность «узнать о моемъ существованіи». Вотъ это то и даетъ мнѣ основаніе думать, что къ числу томскихъ обывателей онъ не принадлежитъ. Полагаю, что онъ отъ васъ не покажется. Томские обыватели болше или менѣе меня знаютъ и смѣю думать, что никто изъ нихъ не сталъ бы писать мнѣ подобныхъ писемъ.

Мнѣ кажется, я достаточно развѣрнулъ негодуйнѣ моего юного корреспондента. «*Salut pro resati*». Но если бы еще ему извѣдалось писать ко мнѣ, то прошу его: 1) подписывать свою фамилию; 2) оплачивать пересылку писемъ; и 3) уплачивать мнѣю за него 14 коп. передать первому встрѣчному писемку, попросивъ его о томъ, чтобы онъ поинициалъ за него Господу Богу о наставленіи на путь истинный и наученіи умъ разуму.

Прошу васъ, г. редакторъ, принять уваженіе въ совершенномъ моемъ къ вамъ всегда уваженіи.

И. В. Ефимовъ.

С. Петербургъ, Бассейная, Л. № 28, кв. № 20.

Русскія извѣстія.

Бюджетъ народнаго просвѣщенія. Медленно, очень медленно растетъ у насъ бюджетъ народнаго просвѣщенія! По проекту смѣты министерства на будущій 1897 г., государственному казначейству придется увеличить свой расходъ по этой важнѣйшей статьѣ всего на какихъ-либо полтора миліона съ небольшимъ.

Не требуетъ доказательствъ, что если бы ежегодно прибавляли къ бюджету народнаго просвѣщенія всего по полтора миліона, то это значило бы только, что мы ежегодно увеличиваемъ отсталость отъ требованій жизни и государственной пользы. Когда населеніе великой державы на три четверти безграмотно, когда наличныя школы ежегодно отъавываютъ въ прѣихъ приблизительно одной третей, если не половины желающихъ учиться,—что значить полтора миліона прибавка въ годъ? Вѣлкому очевидно,—очень и очень мало.

Но когда бы хотя полтора миліона въ годъ. На самомъ дѣлѣ, далеко вѣтъ и этого. Самою крупною статью увеличенія въ смѣтѣ министерства народнаго просвѣщенія на будущій годъ являются расходъ на строителныя потребности, увеличеніе же расходовъ на распространеніе *народной* грамотности

выражается въ очень скромной цифрѣ.—255,387 руб. Это уже и совѣсьмъ далеко и отъ полтора миліоновъ, которые вообще были бы совершенно недостаточны.

Несомнѣно, руководимый началомъ при составленіи новой смѣты министерства народнаго просвѣщенія, какъ и въ предыдущіе годы, послужила экономія. Но на состояніи нашихъ финансовъ, ни постоянно занимаемое министерствомъ финансовъ стремленіе способствовать подъему просвѣщенія въ Россіи не препятствовали, казалось бы, составителямъ смѣты министерства народнаго просвѣщенія предлагать казнь искомое болшыя матеріальныя требованія ради удовлетворенія духовныхъ нуждъ и потребности страны, рѣшительно никакъ не отрицаясь. Экономія тутъ рѣшительно не у мѣста. Слѣдовало бы ввести въ смѣты министерства народнаго просвѣщенія принципъ безусловнаго прогрессивнаго повшенія, хотя бы въ десятипроцентномъ размѣрѣ. Можно ругаться, и тогда онъ будутъ далеко не пропорціональны росту требованій, прѣдъявляемыхъ жаянью въ Россіи, какъ странѣ, желающей быть цивилизованною державою.

Общество для борьбы съ заразными болѣзнями. Распространеніе заразныхъ и эпидемическихъ болѣзней среди сельскаго и городского населенія Россіи, какъ видно изъ статистическихъ свѣдѣній, нынѣ годъ за годъ растетъ и увеличивается, не смотря на все мѣры, принимаемыя и правительствомъ, и общественными установленіями противъ этого бѣдствія, ставшаго уже какъ бы хроническимъ. Нынѣ для борьбы съ нами, по инициативѣ принциссы Евгеніи Максимиліановны Ольденбургской и подъ ея предѣлательствомъ, въ Петербургѣ съ Высочайшаго соизволенія возникло специальное «Общество для борьбы съ заразными болѣзнями». Дѣятельность общества начинается теперь же, и несомнѣно, что она будетъ тѣмъ шире, тѣмъ плодотворнѣе, чѣмъ болше число людей войдетъ въ него, приносъ съ собою готовность и совѣтъ, и дѣломъ, и матеріальными средствами помочь ему въ удачномъ разрѣшеніи взятой имъ на себя великой задачи. Съ цѣлью возможно широкаго распространенія свѣдѣній о предполагаемой дѣятельности общества, уставъ его въ настоящее время разсматриваетъ губернаторъ, прѣдводителемъ дворянства, прѣдсѣдателями земскихъ управъ, городскихъ головая и др.

Продовольственный капиталъ. Общій по Имперіи продовольственный капиталъ, израсходованный во время неурожая въ 1891 и 1892 годовѣ, пополненъ въ настоящее время до суммы 18.474,384 руб. Кроме того, ожидается въ будущемъ году поступленіе въ этотъ капиталъ 1.280,117 руб. По на ряду съ поступленіемъ прѣдстоитъ и расходъ въ 2.436,016 руб., такъ какъ въ вѣкоторыхъ мѣстностяхъ обнаружилась неходоръ и прѣдстоитъ выдать правительственныя суды на продовольственнаго населенія и обѣяніе полей.

Ассигнованіе на церковно-приходскія школы. «Новое Вр.» сообщаютъ, что возбудило ходатаество объ ассигнованія изъ государственнаго казначейства по 3.279,145 руб. въ годъ на содержаніе церковно-приходскихъ школъ в школь грамоты, а также на инспекцію за этими школами.

Расходы по всенародной переписи. На расходы въ будущемъ году по произведенью первой всеобщей переписи народонаселенія министерствомъ внутренннихъ дѣлъ ассигновано 1.530,507 рублей.

Заграничныя извѣстія.

Бельгія. Не смотря на всѣ препятствія, которая ставитъ либеральное правительство группъ «христіанъ-демократовъ», ее влѣние быстро возрастаетъ въ странѣ. На дняхъ происходилъ первый конгрессъ этой партіи, на которомъ она впервые выступила отдѣльно отъ главнаго ядра католической партіи. На конгрессѣ было рѣшено поручить своимъ представителямъ въ парламентъ ввести въ дѣяту цѣль рядъ проектовъ по рабочему законодательству и прѣждъ всего законопроектъ о пенсіяхъ для престарѣлыхъ рабочихъ. Интересно также, что турнабскій епископъ выразилъ свою полную симпатію конгрессу «христіанъ-демократовъ», между тѣмъ какъ до

сихъ поръ бельгійскіе епископы вѣсьми силами торжовали дѣятельность этой группы.

Защита Константинополя. Въ «Гамбургскихъ Извѣстіяхъ» вѣсечалась интересная статья о защитѣ Константинополя дарданелльскими и босфорскими урѣвленіями. Авторъ говоритъ, что такъ какъ въ настоящее время Россія не только не угрожаетъ Турціи, а напротивъ пришла ее подъ свое покровительство, то для защиты Константинополя имѣють значеніе только дарданелльскія урѣвленія. Теперь важнѣе вопросовъ, можетъ ли англійскій флотъ прорваться черезъ Дарданеллы, какъ это было сдѣлано въ 1807 году? На этотъ вопросъ авторъ отвѣчаетъ отрицательно. На берегахъ Дарданелльскаго пролива возведены такія сильныя урѣвленія, которыя могутъ съ успѣхомъ отразить неприятельскій флотъ. Если англійская печать утверждала, что вторженіе черезъ Дарданеллы будетъ стоить только двухъ броненосцевъ, то она жестоко ошибалась. Въ настоящее время нападеніе на Вонстантинополъ, какъ съ моря, такъ и съ сухого пути гораздо труднѣе, чѣмъ прѣжде, а неирѣступность Дарданеллъ подтверждена еще недавно отчетомъ, который представилъ султану генералъ Чиказовъ. Англии убѣдилась въ последнее время въ невозможности морскаго нападенія на Константинополь и потому отказалась отъ всякихъ насильственныхъ прѣдпріятій противъ Турціи.

Редакторъ-Издатель П. Макушинъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Лошади прѣдлагаю, Валнй переулокъ, Л. № 3—4

Даю уроки на гитарѣ по нотамъ. Спросить въ музыкальномъ магазинѣ Макушина. 2—4

ДЕПО ФРУКТОВЪ И БАКАЛЕЙ.
Во фруктово-бакалейномъ погребѣ ДЕМУХАМЕТОВА, пось магазинъ Зингера въ домѣ Пастухова, получены свѣжыя фрукты всевозможныхъ сортовъ, какъ-то: хуля, груши и опрорные разныя яблоки в разныя бакалейные товары, являющія всевозможныхъ сортовъ. Продаются по очень дешовымъ цѣнамъ.

Отдается подь МАГАЗИНЪ помещеніе въ Л. Самохваловой, подъ «Европейской Гостиницей». 5—10

Продаются дрова за Истокъ, по набережной, на лугу, домъ Возжаева, № 8, спросить Щеночкина. 3—3

Продаются: ЦВѢТЫ, чертжесный и писменный столъ, кошена и лѣтній тарантасъ. Ерыковская улица, домъ Казимовой, квартира Пошкарской. 3—3

Отдается квартира 4 комнаты по фангелъ вину, Садовая улица, домъ № 22, Кузнецовой, противъ обществнѣ студента. 2—3

За отъездомъ прѣдлагаетъ ругаль пендальною она съ принадлежностями и шепокъ смѣсь поваръ и худель 8 мѣсяцевъ, Бороисича улица, домъ № 12, Баманова, нижній этажъ. 2—5

Привѣзаніе изъ г. Тюмени мужъ съ женой и двумя дѣтьми мужъ—ручерымъ, жена—кухаркой, угубная котелья. Монастырская улица, домъ № 10, Воронцовичевой. 1—2

Ищу мѣсто экономки. Согласно въ отъѣздѣ. Большая-Кирничная № 18. 1—2

Ищу мѣсто няни. Д. Воронковой, Дворянская ул., № 42. 1—1

Отдаются комнаты. Миліонная улица, Д. Орешко № 40. 1—5

Продаются: сани выдѣланы, кошена, бурда дышлава, сѣтка полая на пару лошадей, канделябры бронзовые, лампа бронзовая высшая столовая, Урагетскій переулокъ, Д. Коисаровой. 1—10

Ищу службу по коммерческому дѣлу, со владѣніемъ въ отъѣздѣ. Спросить: Урагетскій переулокъ, домъ Пошкарской, спросить Минихина. 1—5

НУЖНА УЧИТЕЛЬНИЦА въ УЧИТЕЛЬСКОМЪ ДѢЛѣ 3-хъ классовъ начальной школы, въ отъѣздѣ въ Мануальскій округъ. Жалованье 30 руб., съ отнимомъ 35 руб. За условіями обращаться на Духовскую ул., Д. Кузнецова, квар. Гусевой, отъ 10 ч. до 1 час.

* См. «Сиб. В.» № 224.

РОСПИСАНИЕ почтово-товаро-пассажирских поездов Западно-Сибирской жел. дор., съ 15 октября 1896 года.

Прибытие и отправление поездов обозначено по С.-Петербургскому времени.

Из ЧЕЛЯБИНСКА поезда № 4.

Из КРИВОЩЕКОВА поезда № 3.

Table with multiple columns: Station names (Челябинск, Челябинская, Чувак, Шумиха, Мухоморово, Курган, Троицкое, Тобольск, Омск, Казань, Чумак, Кривощеково, Чук, Камышенка, Дулинская, Кургаль, Убинская, Колотурин, Наимск, Тобольск, Татарская, Шадрицкая, Калачинская, Корюковская, Омск, Омск (пост.), Мариновка, Козубаев, Пенал-куль, Кара-гуль (разъезд), Мадьяр, Тасуля, Петропавловск, Мамытка, Платузово, Макушино, Лобяжск, Вербаш, Нургал, Зарянка, Юргинск (разъезд), Ишкандо, Шумиха, Чувак, Челябинск), Class (I, II, III, IV), and Price (Rubles, Copecks).

Буфеты на станциях: Челябинск, Шумиха, Курган, Макушино, Петропавловск, Ишкандо, Омск, Татарская, Камыш, Чумаки и Кривощеково. Буфетная служба на станциях: Чувак, Мухоморово, Лобяжск, Платузово, Мадьяр, Козубаев, Мариновка, Корюковская, Калачинская, Шадрицкая, Карачи, Тобольск, Убинская, Кургаль, Дулинская и Камышенка.

Продаются городские санки разных сортов, Миллионная улица, дом № 9-й, Старкова. 5-7

Отдаются комнаты со столом, угол Комна и Ижского пер., а. Подгурского, № 2. Входить с парадного. 5-5

ПРОДАЮТСЯ томские санки, Магистратская улица, дом № 59, Заграева. 5-5

ОТДАЕТСЯ квартира и комнаты отдельно, Миллионная улица, дом № 32, Колесникова.

МАСТЕРСКАЯ ДАМСКИХ ПЛЯТЬ М-мь АЛЕКСАНДРИНЬ сшить найдется, что к предстоящему сезону заготовлена большая коллекция шапочек и юбок, вышитых фаянсов из разных тканей и искусственной шерсти. А также применяются ленты и перья для шляп.

БУКИ из ШЕВЮТА и других модных тканей на подкладке и без подкладки, от 4 р. 50 к. до 10 р., работы собственной мастерской, выполнены по последним журнальным.

ПОВЕРЕННЫЙ ПО СУДЕБНЫМ ДЪЛАМ КОЛЛЕЖСКИЙ АССЕССОР Николай Нинарович Ароньев

НУЖЕН портной или портниха, знающие кройку мужского и женского платья, без рекомендаций не приходит; работать в дом № 43, Жанарская улица, сшить вышить. Там же продается ружья заграничные с принадлежностями и т.д.

Желают снять помещение в двух просторных комнатах, приличной мебели, хорошей столой. Дать знать "Европейская гостиница" № 6, П. О. Барятинскому.

Нужна КУХАРКА, опытная в складывании, Миллионная улица, дом Королева. 3-3

РОЯЛЬ продается на Иготеке, Корюковская улица, дом № 18, Шумихина. 4-4

Ржаная МУКА, 40 коп. за пуд, продается в дом Жихарева - Иготеке, Мало-Корюковская улица, д. № 9-й. 5-5

Продается лошадь мажордан, колодежный, угол Александровской и Жанарской, д. № 4. 5-10

Продается за 50 рублей лаванная сука, марьяновка по 7-му полю, Солдатская, дом № 60. 5-6

ВЪ ПРОДАЖЪ имется съ собственнаго завода очищенное конопляное масло 1 пудъ 3 р. 50 коп. и для скота лаванна (жмыхъ) — 1 пудъ 20 к. тут же продается овесъ. Цѣны умѣренныя. Г. Ф. Флоръ, Тверская улица, собств. домъ № 56.

ПРИГЛАШАЮТСЯ ЛИЦА, желающія взять на себя поставку въ большомъ количествѣ бугровъ капики, киринца, известки, основныя бревенъ и плахъ. Обращаются къ предсѣдательскому комитету по устройству зданий Томской духовной семинарии, о. архимандриту Лаварю.

Образцовая Столярная Мастерская

гдѣ будутъ приниматься всевозможныя заказы, какъ-то: мебель, ризныя и токарныя, обшивныя работы, а также будутъ приниматься заказы на рамы, двери, паркетъ и черновые изделия. При мастерской будетъ продана ГОТОВАЯ МЕБЕЛЬ по умѣреннымъ цѣнамъ. Мебель будетъ въ большомъ выборѣ, буфеты будутъ отъ 25 руб. до 200 руб., комоды отъ 15 руб. до 75 руб. О времени открытiя мастерской и торговли мебелью будетъ объявлено особо. Мастерская открыта по Миллионной улицѣ, въ домъ Некрасова.

М. И. МАКСИМОВА въ Томскѣ

выдѣлываетъ: разнаго рода смоляные и бѣлыя КАНАТЫ и СНАСТИ, веревки, бечевки, леготы, мотузокъ, шпагатъ и разныя рыболовныя принадлежности, конопотъ для судноу и лодокъ; имется въ продажѣ конопля и пшеница. ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ: въ Томскѣ, Валтусовскій корпусъ, №№ 10, 11 и 12.

ПОВЕРЕННЫЙ ПО СУДЕБНЫМЪ ДЪЛАМЪ А. И. ЛЮДЕРНОВЪ. Духовская улица, домъ № 28-й, Кугушева, на право вхожу. 5-5

КВАРТИРА ПОВАРА СЕНДЗИКОВСКАГО, уголъ Офицерской и Невазской, домъ Бархатова.

Договоры, заключенные мною съ капитаномъ мѣщаниномъ Василемъ Николаевичемъ Козымаемъ — первымъ 2-го декабря 1895 года, второй — 5 сентября и т. г., явленные у Томскаго публичнаго маклера 4-го декабря 1895 года подъ № 658 и 14 сентября с. г. подъ № 676, а также поворенность, данную Козымаеву на право торговли въ речномъ торговлѣ, возмозженна съ Иготеке, по Томской улицѣ, въ домъ Васильевича Зубова, нами прекращаю. Александръ Михайловичъ Козымаевъ.

Продаются ПИМЫ своего завода оптомъ и въ розницу, Набережная Ушайки, постоялая дворъ Московскихъ, Хлестовъ. 2-5

Нужны нянька и кухарка, Елагинская улица, домъ № 15, Исползова, верхний этажъ. 2-3

ДЕШЕВО продается шуба на выху-холовную жту, — Духовская улица, д. № 11, во флигелѣ вину (на задкомъ дворѣ). — Видѣть отъ 4 до 6 час. дня. 2-5

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОПЬ, вышедшій въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, статскій совѣтникъ, принимаетъ на себя веденіе торговыхъ и гражданскихъ дѣлъ. г. Томскѣ, Ботаническая ул., собственный домъ, № 61-й.

Е. А. ЖЕРНАКОВЪ. ТОРГОВЛЯ ОПТОМЪ и ВЪ РОЗНИЦУ.

КРУПЧАТА разныхъ сортовъ, собственнаго вальцоваго мельницы, МУКА ржаная и пшеничная, ОТРУБИ, ОВЕСЪ, КРУПА разная, МАСЛО СКОРОМНОЕ, СОЛЬ, МЫЛО желтое и Сибирскіе и СЪВЪШИ САЛЬНЫЯ собственнаго завода, АЛЕБАСТРЪ и проч.

И. П. СЫРОМЯТНИКОВА

ВЪ ЛАВКѢ Гавриіла Семеновича Баукина ПОСУДА ПОЛУЧЕНА ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ: фарфоровая, хрустальная, фаянсовая, лампы и стекла, желѣзные эмалированныя товары. Торговля помѣщается противъ магазина Второва.

ВЪ АПТЕКАРСКОМЪ МАГАЗИНѢ

А. Р. ЩЕПКИНА и Д. М. СКОВОРОДОВА

ТОЛЬКО ЧТО ПОЛУЧЕНЫ:

- АНИСЬ, ТМИНЬ. РИСЪ, МИНДАЛЬ. СОЛЬ столовая. УКСУСНАЯ ЭССЕНЦИЯ. КОФЕ МОККО зерномъ. САГО. ПЕРЕЦЪ, ГОРЧИЦА. МАСЛО прованское. ШОКОЛАДЪ. КАКАО.

ГАЛЛИПОЛСКОЕ ДЕВЯННОЕ МАСЛО.